

КОРОНАВИРУС В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

(информация от 26 ноября)

| | | | |
|---------------|-----------------------------|---------------------------------|--------------------|
| СЕЙЧАС БОЛЕЮТ | 6.812 ЧЕЛОВЕК (-12) | 0,16 % от числа жителей области | |
| ЗА ВСЁ ВРЕМЯ | Заразились 44.775 (+391) | Выздоровели 36.975 (+395) | Умерли 988 (+8) |

ИСТОЧНИК: стопкоронавирус.рф
 Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»



ЦИТАТА ДНЯ

Президент России поздравит избранного президента США своевременно после того, как будут подведены итоги выборов.

Дмитрий ПЕСКОВ, пресс-секретарь Президента России, – вчера, объясняя отсутствие поздравлений Владимира Путина Джо Байденом

www.oblgazeta.ru

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 27 ноября 2020 года

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

№ 222 (9006). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Илия Александров



Настоятель екатеринбургского храма во имя Святого Инокентия, митрополита Московского, сравнивает Рождественский пост с путешествием, которое объединяет всех членов семьи.

Кристиан-Фридрих Дальман



Профессор Берлинской академии искусств рассказал «Областной газете», что фестиваль Beethoven, который проходит в Екатеринбурге, уникален не только живыми выступлениями, но и звуками.

Диего Марадона



Один из величайших игроков за всю историю футбола, чемпион мира, обладатель «Золотого мяча» и автор «гола столетия» скончался в возрасте 60 лет.

Вышел срок

Уставные суды в регионах России себя изжили: они уйдут из нашей жизни через два года



Двухэтажное здание, где сегодня находится Уставный суд Свердловской области (ул. Пушкина, 19), построено между 1812 и 1819 годами. Изначально в нём находилась почтовая станция. Именно здесь останавливались декабристы, следовавшие в Сибирь на каторгу и ссылку

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ГОСУДМА РФ УТВЕРДИЛА ЗАКОН О ФЕДЕРАЛЬНОМ БЮДЖЕТЕ НА ТРИ ГОДА

Депутаты нижней палаты парламента РФ приняли в третьем чтении главный финансовый документ страны – закон о федеральном бюджете на 2021–2023 годы. В частности, согласно документу, в 2021 году расходы составят 21,52 трлн рублей, доходы – 18,8 трлн рублей, дефицит бюджета – более 2,7 трлн рублей. Прогнозный объем ВВП – 115,53 трлн рублей.

ВКС РОССИИ УСПЕШНО ЗАПУСТИЛИ НОВУЮ РАКЕТУ СИСТЕМЫ ПРО

Воздушно-космические силы России выполнили успешный пуск новой отечественной ракеты системы противоракетной обороны. Он состоялся на полигоне Сары-Шаган в Республике Казахстан. По словам командующего 1-й армией противовоздушной и противоракетной обороны особого назначения ВКС генерал-лейтенанта **Андрея Демина**, после серии испытаний противоракета системы ПРО достоверно подтвердила заложенные в ней характеристики, а боевые расчёты успешно выполнили задачу, поразив условную цель с заданной точностью.

СОСТАВЛЕН СПИСОК СВЕРДЛОВСКИХ ГОРОДОВ, ГДЕ ВВОДИТСЯ РАЗДЕЛЬНЫЙ СБОР МУСОРА

В минЖКХ Свердловской области составили перечень городов, где с 2020 года реализуется пилотный проект по введению раздельного сбора мусора. В перечень вошли 10 муниципалитетов.

Это Екатеринбург, Арамиль, Берёзовский, Верхняя Пышма, Первоуральск, Идель, Каменск-Уральский, Алапаевск, МО Алапаевское и Сысерть, следует из приказа, опубликованного на официальном интернет-портале правовой информации региона pravo.gov66.ru.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»

Противостояние буддистов и горняков на вершине Качканара продолжается

Галина СОКОЛОВА

В ноябре истёк срок переселения буддистов с горы Качканар в нижнетуринский посёлок Косья. По договорённости, достигнутой в прошлом году, к этому времени на горе должны были остаться только культовые постройки, к которым члены буддийской общины и туристы должны подниматься из Косья. Под соглашением стоят подписи вице-губернатора Свердловской области **Сергея Бидонько**, представителей компании ЕВРАЗ и лидеров религиозной организации «Путь Будды». Почему же буддисты до сих пор остаются на вершине Качканара?

Гора Качканар является предметом многолетнего спора: ЕВРАЗ хочет разработать железорудное месторождение, буддисты не желают покидать обжитое место. Компания ЕВРАЗ имеет право на разработку Собственно

Качканарского месторождения. После истощения соседних рудных залежей горняки готовятся перейти на новый карьер. Там уже идут вскрышные работы, к 2024 году добыча руды должна составить 13 миллионов тонн.

На территории разлёта осколков породы при технологических взрывах находится буддийский храмовый комплекс Шедруб Линг. Его строительством с 1995 года занимается качканарец **Михаил Санников** и его единомышленники. За четверть века там установлены священные ступы, статуя Будды, храмовый зал для проведения обрядов и медитаций. Есть также дом йоги, чайный домик, учебный класс, жилые помещения, а также баня, мастерские, гараж и складские помещения.

Хотя земельный участок буддистам не принадлежит, и суд признал постройки самовольными, прийти к храму с бульдозерами горняки не решились. Единственный на Урале буддийский комплекс явля-

ется главной достопримечательностью округа, его посещает множество туристов. Для разрешения конфликта выбрали мирный путь, курировать процесс поручено Сергею Бидонько.

В октябре 2019 года долговое соглашение было достигнуто. Буддисты обязались в течение года покинуть гору, и за это получили множество преференций. Во-первых, им выделили 26 миллионов рублей на строительство новых сооружений на земельном участке в посёлке Косья. Были также предусмотрены реконструкция дороги от Косья до ступ, сохранение религиозных объектов монастыря на горе и предоставление к ним доступа по согласованию с ЕВРАЗОм. Деньги религиозная община приняла, но комплекс на горе по сей день остаётся обитаемым. При этом буддисты подготовили целый список претензий.

– Конечно, это не скоростная трасса, а грунтовая горная дорога, но проехать по ней можно. Я добирался до комплекса на «Ниве». После таяния снега вновь её подсыпалем, – сообщил заместитель главы Нижнетуринского ГО по развитию сельских территорий **Вячеслав Саркаев**.

В ближайшее время «Областная газета» намерена проехать по спорной дороге и убедиться в её проходимости.

● **ВЫДЕЛЕНИЕ УЧАСТКА.** В мэрии Нижней Туры пояснили, что перенос сроков выделения участка в Косье был сдвинут из-за коронавируса – во время пандемии нельзя было собрать людей на общественные слушания. Зато к 1 сентября выделен участок куда больше планируемого – 7,2 гектара.

● **ПЕРЕДАЧА ОБЪЕКТОВ.** В распоряжении редакции есть акты передачи имущества на хранение ЕВРАЗу, где стоят подписи сотрудников компании, но нет подписи второй стороны.

– Компания ЕВРАЗ полностью выполнила взятые на себя обязательства по соглашению. Компания предлагала жи-

телям общины взять на хранение имущество, однако те дважды отказывались. Пост охранного предприятия находится в 200 метрах от комплекса, – сообщили в управлении по связям с общественностью уральской площадки ЕВРАЗа.

В областном правительстве договорённости, достигнутые в прошлом году, считают оптимальными для разрешения конфликтной ситуации и надеются, что переезд буддистов с горы в Косью будет продолжен.

– Официально соглашение пока никто не разрывал, есть только эмоциональные высказывания руководителей общины. Мы рассчитываем, что все участники процесса вернуться к конструктивному диалогу, – считает Сергей Бидонько.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»

ГОД РОДЫГИНА

музыкальные истории



О любимом композиторе-земляке «ОГ» писала не раз. И уж вроде всё известно о его жизни и творчестве. Но у каждого была ещё и своя, личная «встреча с песней» Роддыгина. С какой? Где и как? Что запало в душу, если помните до сих пор? У вас есть возможность рассказать свою историю. Лучшие будут опубликованы и мы надеемся, дополнят портрет композитора, чьи песни стали визитной карточкой Урала.

Генрих ГОРОХОВ, ветеран завода «Лесмаш», г. Екатеринбург: – Событие, о котором хочу рассказать, относится к 1965–1970 годам. Отслужив во флоте, закончив УПИ, я начал работать на заводе сначала технологом, потом начальником литейного цеха. А параллельно был неосвобождённым секретарём комсомольской организации завода.

Жили мы, молодёжь, тогда весело, дружно, содержательно. Пустых «бути-бути», просто танцев (то, что сегодня называют дискотеками) не было. Традицией были комсомольские вечера и чаще всего тематические – с викторинами, шарадами, кроссвордами. Обязательно – с призами. При том, что хлеб тогда стоил копеек 18, билет на трамвай – три копейки, билет в Сочи – рублей 17, нам на большое тематическое мероприятие профсоюз выделял до ста рублей: иногда же требовались и художественное оформление, и костюмы. А вот из музыкального сопровождения у нас была только радиолка «Урал-47» с проигрывателем.

Но однажды мы задурили вечер песен Евгения Роддыгина. Я как комсорг отправился в общество «Знание»: там помогли с лекторами. Неожиданно предлагают не лектора, а... самого Евгения Павловича. Встреча с композитором-классиком? Ну, конечно! Кто же откажется?

И он приехал. С баяном. Комсомольцев, молодых заводчан собралось человек 80. И Евгений Павлович с 8 до 11 часов вечера играл и пел для нас. Где могли, мы подпевали. Но держал-то весь вечер он. Под конец аж вытер лоб платком: играть на баяне – оно и физическая работа тоже. Видя, какие немалые усилия затрачивает композитор, мы с комсомольским активом на ходу переминувшись-посоветовались и решили заплатить ему. Из «профсоюзных». Известно: по путёвке общества «Знание» человек получал очень немного... Евгений Павлович на наше предложение – ни в какую! Отказывался. Решительно. Но, уловив момент, когда он играл на баяне, я тихонько сунул ему 25 рублей в нагрудный карман (кто из нынешних «эстрадных звёзд» согласится выступить весь вечер за эту сумму даже в пересчёте на сегодняшние деньги?! А Роддыгин ведь ни на что и не рассчитывал). Кивком головы он поблагодарил... Но самое памятное для меня случилось после. Евгений Павлович попросил проводить его до трамвая: баян-то нелёгко. Никаких машин «у комсомола» тогда не было. Кто пойдёт? Ну, конечно, комсорг! Не в службу, как говорится, а с искренним удовольствием я перекинул баян через плечо, и мы отправились. Так с тех пор и греет меня эта память, как я нес баян любимого нашего уральского композитора – Евгения Павловича Роддыгина.

Но выступить в проекте «ОГ» меня заставил не сам даже этот случай, а желание сказать: сегодня, после ухода композитора из жизни, Уралу нужен музей Роддыгина. Мы строим бесконечные торговые центры, частные клиники, но в Екатеринбурге должно быть место, где будет собрано самое интересное, значимое из жизни композитора-легенды. Убеждён в этом!

Рубрику ведёт Ирина КЛЕПИКОВА klepikova@oblgazeta.ru / тел.: (343) 355-26-67

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»

АГРОРУСЬ
АГРОКОМПАНИЯ

Акция «ПРОЦЕНТЫ ВПЕРЕД»*

СБЕРЕЖЕНИЯ ЗАСТРАХОВАНЫ*

ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ

8,5%

СТАВКА ГОДОВЫХ

★ Сумма от 50 тыс. до 5 млн. руб.

★ Срок от 4 до 24 мес.

✓ Акция до 15 декабря 2020 года «Ставка 8,5% по всем программам»

✓ Особые условия для пенсионеров*

✓ Зарегистрирован в реестре ЦБ, СРО

✓ Ежемесячные выплаты или капитализация процентов

✓ Возможно дистанционное заключение договора

| Сумма сбережений | Срок, мес. | Ставка, % годовых | ВАШ ДОХОД |
|------------------|------------|----------------------|---------------|
| 100 000 | 12 мес | 8,5% 8,5% | 5 500 8 500 |
| 500 000 | 12 мес | 8,5% 8,5% | 31 500 42 500 |
| 1 000 000 | 12 мес | 8,5% 8,5% | 65 000 85 000 |
| 1 500 001 | 24 мес | 8,5% | 255 000 |

Адрес: г. Екатеринбург, ул. Белинского, 132 (перекрёсток улиц Белинского и Фрунзе)

Режим работы: будни - с 9:00 до 19:00; сб, вс – выходной

8 (343) 243-52-39 kpkagro.ru

Кредитный потребительский кооператив «Агрорусь» ОГРН 1205000019366. Член Союза Саморегулируемая организация «Уральское кредитное содружество» (регистрационный номер №384, от 19.03.2020г.). Сбережения застрахованы в НКО ОМОВ. Предложение действительно только для членов КПК. Единовременный вступительный взнос 50 рублей. *Подробности условий договора, страхования и акции на сайте, либо по тел. 8 (343) 243-52-39. Денежные средства принимаются на основании договора передачи личных сбережений от 50 000 рублей. Сбережения принимаются у граждан РФ с 18 лет без верхнего возрастного предела. Срок сбережения 4-24 мес., доход 8,5%. При досрочном расторжении договора проценты выплачиваются по ставке 0,1%. РЕКЛАМА

TWITTER.com/oblgazeta.ru

INSTAGRAM.com/oblgazeta

FACEBOOK.com/oblgazeta

VK.com/oblgazeta96

OK.ru/oblgazeta

T.me/oblgazeta_ekb

TT.me/oblgazeta





Обосновать лицензию онлайн: в НО РАО ищут новые подходы к организации общественных обсуждений

Евгения СТЕПАНОВА

На днях НО РАО (Национальный оператор по обращению с радиоактивными отходами) организовал дистанционную дискуссию...



формационных мероприятий для представителей политических организаций и групп заинтересованных граждан.

— В Железногорске работает Горно-химический комбинат, который принадлежит Росатому. При нём достаточно давно находится полигон «Северный» для глубокого захоронения жидких радиоактивных отходов...

Экономика РФ вернётся к докризисному уровню через полтора года

В среду в Госдуме обсудили доклад Центробанка России об основных направлениях денежно-кредитной политики на 2021–2023 годы.

позволят избежать формирования «пузырей» и сбалансировать на рыночной основе спрос и предложение на рынке жилья.

ПРО СОЗДАНИЕ НА БАЗЕ БАНКОВ ЭКОСИСТЕМ. Мы близки к тому моменту, когда на рынке появятся игроки, способные обслуживать вообще все потребности человека: от банковского счёта и страховки до стриминговых сервисов, телемедицины и доставки продуктов.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1.

ЦИФРА >17 млрд рублей

общий объём налоговых льгот для граждан и предпринимателей Свердловской области в 2020 году

Пост в ожидании чуда

Ирина ГИЛЬФАНОВА

28 ноября наступает Рождественский пост длинной в сорок дней. Это последний в уходящем году пост, который готовят православные верующие к встрече Рождества Христова.



По мнению отца Или, Рождественский пост – путь, который должен объединять семью

цепты любимых блюд, ведь и он знатный повар в семье: – Котлетки, кекс, пирог, суфле и печенье с шоколадной крошкой...

Семья кулинаров

– Варя, пойдём готовить кашку, – зовёт Ксения Александровна. В кухню-гостиную прибегает девочка пяти лет в лёгком платочке с розочками и ободком с кошачьими ушами.

Когда едят травы

Сегодня на завтрак – овсянка с замороженными ягодами. Кашу в семье варят на воде, хотя до Рождественского поста ещё пара дней: молочный вариант дети отказываются есть наотрез в любое время года.

НЕ ОТКЛЮЧИТЬ ОТ ПОТОКА

В качестве спикеров выступили руководитель информационного центра в филиале «Железногорский» Сергей Шаранов...

ВЕЛОСИПЕД И ХИМИЯ

Новоуральск – не единственный город, где говорят про изоляцию РАО. В Железногорске тоже ведутся бурные обсуждения...

ПЛОСЬ И МИНУСЫ

Общественные обсуждения материалов обоснования лицензии на эксплуатацию второй очереди пункта окончательной

изоляции радиоактивных отходов 3-го и 4-го классов вблизи Новоуральска в условиях пандемии коронавируса пандемии дались НО РАО непросто, однако был найден оптимальный вариант их проведения.

Обсуждения было решено провести в формате опроса, и в период с 22 по 28 августа горожане принимали в нём участие. Напомним, что было опрошено 175 человек, и заполнить опросные листы можно было как в онлайн-формате, так и очно, придя в библиотеку или филиал НО РАО.

– Работая в электронном формате обсуждений, мы столкнулись с рядом проблем, получили больше вопросов, чем ответов, – пояснила Татьяна Евсеева. – В этом году мы активно осваивали форму опроса, и она оказалась довольно эффективной. Было два варианта проведения опроса: онлайн (когда люди сами скачивали необходимые материалы и опросные листы для заполнения и присылали свои ответы к нам на электронную почту) и полуочный/полузаочный.

Второй вариант предусматривал встречи с теми, кто заполняет опросные листы. – Тогда у нас была возможность ответить на вопросы по материалам обоснования лицензии, – говорит Татьяна. – В опросных листах мы получили много вопросов, которые в силу формата общественных слушаний не всегда доходили до нас. Люди всегда пользуются тем, что в течение 30 дней до объявления общественных обсуждений и после могут выдвигать предложения, рекомендации, замечания и вопросы, а заказчик обязан на них отвечать.

Руководитель информационного центра в филиале НО РАО «Железногорский» Сергей Шаранов поделился опытом организации эффективных ин-

ДОСЬЕ «ОГ»

Иерей Илия АЛЕКСАНДРОВ родился в 1978 году в Верхней Пышме. В 20 лет принял таинство крещения в Свято-Троицком соборе. Через три года окончил кафедру астрономии и геодезии на физическом факультете УрГУ и начал трудиться в миссионерском отделе Екатеринбургской епархии, возглавил Православное студенческое братство, преподавал физику в православной школе.

ВСЁ ЛИШНЕЕ – ЗА БОРТ

Рождественский пост, как и любой другой, – это, конечно, в первую очередь не диета, как считают некоторые. Куда большее значение имеет религиозная составляющая, когда человек избегает зла в своей жизни, очищается духовно перед встречей с Христом.

ДЕТИ В СЕМЬЕ АЛЕКСАНДРОВЫХ УЖЕ НЕ ПОМНЯТ, КОГДА ВНЕПРЕ ВЕРИЛИ, ЧТО ТАКОЕ ПОСТ. ЭТО ПРИВЫЧНОЕ ЯВЛЕНИЕ В ИХ ДОМЕ, КОТОРОЕ ВСЕ

ЦИФРА >17 млрд рублей – общий объём налоговых льгот для граждан и предпринимателей Свердловской области в 2020 году

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1.

ДОКУМЕНТЫ

- 26 ноября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Приказ Министерства здравоохранения Свердловской области № 2066-н «Об организации обеспечения лекарственных средств пациентов с легкой коронавирусной инфекцией COVID-19...»

Приказ Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области

от 23 ноября 2020 г. № 132-А «Об внесении изменений в Положение о комиссии Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области по служебным спорам...»

Приказы Управления государственной охраны объектов культурного наследия Свердловской области

- от 25.11.2020 № 999 «Об утверждении границ территории объекта культурного наследия регионального значения «Здание административное...»

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

Уральский электрохимический комбинат выставляет на продажу непрофильные активы в городе Новоуральске Свердловской области. Список из 25 объектов, включая здания складов, земельные участки, комплексы «Детский сад», «Детские дачи» и др.

